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Večer milosrdenstva - október 

Krása svätej spovede I. 

 

1. Liturgia slova 

- 1. čítanie: 1Jn 1, 5-9 

- Evanjelium: Lk 15, 11-32 

 

2. Katechéza 

Drahí bratia a sestry, 

počas tohto Jubilejného roka sme prechádzali mnohými témami, ktoré nás pozývali 

obnoviť naše vzťahy. Dnes sa dostávame k samotnému vrcholu – k srdcu evanjelia: 

k obnoveniu vzťahu s Bohom Otcom, ktorý nás čaká vo svätej spovedi. 

Ježiš nám to najlepšie ukázal v podobenstve o milosrdnom Otcovi. Nie je to príbeh o 

synovi, ktorý sa vrátil. Je to príbeh o Otcovi, ktorý vyšiel. O Bohu Otcovi, ktorý 

vychádza každý deň na priedomie, díva sa do diaľky a čaká. O Otcovi, ktorý ešte 

zďaleka vidí svojho syna, a už beží. Nečaká, kým sa syn doplazí. To je Boh Otec, 

ktorého Ježiš prišiel zjaviť – nie sudcu, nie právnika, ale Otca, ktorý ťa chce mať doma. 

Otec, ktorý ťa nechce odsúdiť, ale ťa chce zachrániť. 

Možno si už dávno neprišiel domov. Možno si zablúdil, možno si sa uspokojil s tým, 

že „tam niekde hore“ je Boh, ale už si zabudol, že On ťa čaká. Že vyzerá cestu, ktorou 

sa raz vrátiš. A možno dnes, práve tu, ťa chce Otec znovu objať, obnoviť, vrátiť ti tvoju 

dôstojnosť – to, čo si stratil hriechom. Sviatosť zmierenia nie je výsluch, nie je to len 

nejaký právny akt. Je to objatie Otca, ktorý ťa chce prijať späť. A možno práve dnes 

večer, počas tejto adorácie, môžeš v srdci začuť, ako Otec volá tvoje meno. Hovorí ti: 

„Poď domov. Všetko je pripravené“. 

Boh, ktorý vychádza prvý 

Ten príbeh sa nezačína synom, ktorý sa hanbí a vracia. Začína sa Otcom, ktorý 

vychádza. Otec, ktorý denne stojí a díva sa do diaľky, či sa jeho dieťa nevracia. Možno 

to už trvá dni, mesiace, roky. Ale Otec stále čaká. Čaká aj vtedy, keď sa všetci ostatní 

už vzdali. A keď ho zbadá, neráta hriechy, neráta roky, neráta sklamania. Beží. Beží 

ako ten, kto už viac nevydrží čakať. A keď k nemu prichádza syn so svojou naučenou 

rečou – „Otče, zhrešil som...“ – Otec mu skočí do reči: „Rýchlo, prineste najlepšie šaty! 

Dajte mu prsteň, obuv, zabite vykŕmené teľa a pripravte hostinu!“ Tento výkrik „Rýchlo!“ 

je vyjadrením Božej túžby. Boh sa ponáhľa odpustiť. Boh sa nevie dočkať, kedy ti vráti 

dôstojnosť. Nie je to sudca, ktorý čaká, kým sa priznáš, ale Otec, ktorý túži po objatí. 
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Boh, ktorý ťa neodsudzuje, ale uzdravuje 

Keď sa syn vracia, nečelí súdu, ale uzdraveniu. Nie je to proces, v ktorom musí všetko 

obhájiť – je to objatie, ktoré ho obnovuje. Aj spoveď je uzdravenie. Je to moment, keď 

Boh vezme tvoju hanbu a premení ju na dôveru. Tvoje zlyhanie premení na skúsenosť 

milosti. 

Mnohí sa boja ísť na spoveď, lebo si myslia, že Boh sa na nich hnevá. Ale evanjelium 

hovorí presný opak. Boh sa na teba nepozerá ako na vinníka, ale ako na syna, ktorý 

je zranený. Nejde o to, aby si pred Bohom obhájil svoje chyby, ale aby si Mu dovolil 

obviazať tvoje rany.  

Sviatosť zmierenia je v prvom rade stretnutie s Osobou. Nie so zákonom, ale s Láskou. 

Nie s paragrafom, ale s Otcovým objatím. V staroveku ju nazývali sacramentum 

reconciliationis – sviatosť zmierenia, teda obnovenia priateľstva. Zmieriť sa znamená 

„znovu sa pozrieť do očí“. A to je to, čo robí Boh v spovednici – pozrie sa ti do očí a 

povie: „Som rád, že si prišiel. Chýbal si mi.“  

Boh sa nepozerá na tvoje hriechy ako na zoznam prečinov. Pozerá sa na ne ako na 

rany, ktoré chce uzdraviť. A ak dovolíš, aby sa ich dotkol, On ich premení na jazvy 

milosti. 

Boh, ktorý vracia dôstojnosť 

Všimnite si, čo robí Otec: Dáva najlepšie šaty – symbol nevinnosti, čistoty. Dáva 

prsteň – znak synovstva, autority, dôvery. Dáva sandále – znamenie, že nie si otrok, 

ale slobodný človek. To všetko hovorí: „Ty nepatríš medzi služobníkov, patríš medzi 

synov.“ 

A presne to sa deje v každej spovedi. Boh ti vracia tvoje meno, tvoju hodnotu, tvoju 

dôstojnosť. Tam, kde si sa cítil ako posledný, On ťa znovu osloví: „Synu, dcéra.“ To 

všetko Boh robí s tebou pri svätej spovedi. Všetko, čo bolo pošpinené, On očisťuje. 

Všetko, čo bolo stratené, On vracia. Všetko, čo bolo mŕtve, On kriesi. 

A tak môžeme povedať, že spoveď nie je koniec, ale nový začiatok. Nie hanba, ale 

milosť. Nie súd, ale oslava návratu. 

Boh, ktorý sa teší viac ako my 

Keď sa syn vrátil, Otec pripravil hostinu. Nehovoril: „Dobre, ale teraz ťa budem 

sledovať, či to myslíš vážne.“ Otec nezvolal sluhov, aby mu prednášali, čo všetko 

urobil zle. Zvolal ich, aby pripravili hostinu: „Jedzme a veseľme sa!“ Spoveď končí 

hostinou – Eucharistiou, kde sa spája odpustenie s prijatím. Tam nás Boh nielen 

očisťuje, ale živí sebou samým. 
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A Ježiš hovorí: „Tak bude radosť v nebi nad jedným hriešnikom, ktorý sa obráti.“ Radosť v 

nebi. Nie odsúdenie. Nie skúmanie, ako hlboko padol, ale radosť, že sa vrátil. Toto je 

radosť Boha. Radosť z každého návratu. Radosť, ktorá je väčšia než naša vina. 

Možno niekedy ľutujeme, že padáme do tých istých hriechov. Ale Boh sa neraduje z 

našej dokonalosti – On sa raduje z každého návratu. Nie z toho, že sme silní, ale z toho, 

že sa neprestaneme vracať. V nebi sa neskúma minulosť, v nebi sa oslavuje návrat. 

Boh, ktorý ťa pozýva domov 

Možno si dnes tu a hovoríš si: „Ale ja som sa už toľkokrát spovedal, toľkokrát zlyhal, 

že sa to ani neoplatí...“ A Boh odpovedá: „A ja som ťa toľkokrát čakal. A vždy som sa 

potešil, keď si sa vrátil. Mne sa oplatí ťa milovať.“ 

Nie je dôležité, koľkokrát si padol, ale koľkokrát si sa nechal nájsť. Lebo každý návrat 

domov je malá Veľká noc – prechod zo smrti do života. 

Boh, ktorý premieňa aj tvoje pády 

Každý pád môže byť novým miestom stretnutia s milosťou. Nie preto, že by Boh chcel, 

aby si padal – ale preto, že každé tvoje „vstaň“ sa stáva svedectvom Jeho lásky. Aj z 

tvojho najhlbšieho pádu Boh dokáže urobiť prameň milosti. Tvoje zlyhanie sa môže 

stať tvojím poslaním – ak sa ním dotkneš iných. Lebo kto zakúsil Božie milosrdenstvo, 

ten ho nikdy nechce nechať len pre seba. 

Boh, ktorý ťa pozýva do dôverného vzťahu 

Niektorí vnímajú sviatosť zmierenia ako povinnosť. Ako niečo, čo „treba“, aby som 

mohol ísť na prijímanie. Ale pre Boha to nie je o „splnení podmienky“. Je to o stretnutí 

s osobou. Spoveď nie je len odstránenie hriechu – je to obnova vzťahu. Boh túži po 

tom, aby si znovu prežíval, že On je Otec a ty si Jeho syn. A preto volá: „Vráť sa 

domov, nie preto, že si zlý, ale preto, že ťa milujem.“ Božie odpustenie nie je odmena 

za ľútosť, ale dar lásky, ktorý predbieha tvoje slzy. Odpustenie je spôsob, akým Boh 

hovorí: „Nezáleží na tom, kam si zašiel. Dôležité je, že si tu.“ 

Boh, ktorý ťa čaká práve teraz 

Boh Otec ťa čaká teraz. Nie až keď budeš dokonalý, nie až keď všetko napravíš. Čaká 

ťa so všetkým, čo si, so všetkým, čo nesieš. Nie náhodou Ježiš povedal: „Syn človeka 

prišiel hľadať a zachrániť, čo sa stratilo.“ Neprišiel hľadať svätých. Prišiel hľadať teba. A 

práve vtedy, keď si najďalej, je Boh najbližšie. 

Záver: Návrat domov 

Bratia a sestry, každý z nás nosí v srdci túžbu byť prijatý. Túžbu, aby nás niekto objal, 

aj keď sme urobili chybu. Túžbu, aby nás niekto mal rád – nie preto, že sme dobrí, ale 
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napriek tomu, že sme neboli. Táto túžba nie je náhodná. Vložil ju do nás Boh. A dnes 

ti ten istý Boh hovorí: „Syn môj, dcéra moja, ja ťa čakám. Nechcem ťa odsúdiť. Chcem 

ťa prijať.“ Sviatosť zmierenia, svätá spoveď – to nie je len nejaké „vyčistenie registra 

hriechov“. Je to stretnutie s milosrdným Otcom.  

Jubilejný rok nie je o nových predpisoch, ale o návrate k Otcovi. O tom, že Boh ťa 

nenechal v tme, ale posiela ti Svetlo – svojho Syna. A ten Syn ti dnes hovorí: „Neboj sa 

prísť domov. Otec ťa čaká.“ Dovoľ, aby sa dnes tvojho srdca dotkla táto Otcova túžba, 

a aby tak tvoje srdce tiež začalo túžiť. Nie povinnosť ísť na spoveď. Nie strach. Ale 

túžba. Túžba byť doma, v náručí Otca, ktorý ti chce odpustiť a prijať ťa. 

 

 

 

 

 

3. ADORÁCIA 

 

Vyloženie Najsvätejšej sviatosti: Pieseň 

 

KŇAZ: 

- Nech je zvelebený Ježiš prítomný v Najsvätejšej sviatosti oltárnej.  

- Od tohto času až naveky. 

Pane Ježišu, klaniame sa Ti v Najsvätejšej oltárnej sviatosti. Ty si prišiel hľadať 

a zachrániť to, čo sa stratilo, preto aj my sa dnes vraciame k Tebe. Ty si nám daroval 

sviatosť zmierenia, v ktorej sa otvára nebo nad hriešnikom a Tvoje milosrdné srdce mu 

dáva nový život. Ďakujeme Ti, že nikdy neprestávaš volať: „Poďte ku mne všetci...“ a že 

vo svätej spovedi zažívame dotyk Tvojej lásky. Ježišu, prichádzame k Tebe s 

vďačnosťou za dar sviatosti zmierenia. Ty si nám otvoril cestu k Otcovi, aby sme nikdy 

nezostali sami so svojím hriechom. Ďakujeme Ti, že v spovednici na nás čakáš Ty sám 

– srdce plné milosrdenstva. Ježišu, koľkokrát sme sa báli prísť k Tebe, koľkokrát sme 

si mysleli, že naše hriechy sú príliš veľké. A predsa Ty hovoríš: „Nebojte sa, ja som s 

vami.“ Daj nám odvahu vždy sa znovu postaviť a uveriť, že Tvoja láska je väčšia ako 

naše pády. 
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Duchu Svätý, Ty si Duch pravdy a útechy, príď a odhaľ v našich srdciach 

všetko, čo ešte potrebujeme odovzdať Kristovi. Daj nám pravú ľútosť, ktorá vychádza 

z lásky, nie zo strachu. Ukáž nám pravdu o našich srdciach, aby sme sa nebáli uznať 

svoje chyby a hriechy. Naplň a posilni nás, Duchu Svätý, a pripomeň nám všetko, čo 

nás oddeľuje od Ježiša. 

Pieseň k Duchu Svätému  

 

OSOBA 1: 

Ježišu, s celým srdcom Ťa chválime a ďakujeme Ti za dar svätej spovede. Ďakujeme, 

že cez túto sviatosť k nám prichádza Tvoje nekonečné milosrdenstvo. Chválime Ťa za 

to, že si na kríži vylial svoju krv, aby naše hriechy boli zmyté a naše srdcia očistené. 

Ďakujeme Ti, že nám vždy dávaš novú šancu začať odznova. Chválime Ťa za radosť a 

pokoj, ktorý prichádza po rozhrešení. Ďakujeme za Ducha Svätého, ktorý nám 

pomáha spoznať pravdu o nás samých. Ježišu, len Tebe patrí sláva a česť, lebo Ty 

premieňaš naše slabosti na silu, náš smútok na radosť a naše hriechy na nové začiatky 

v Tvojej láske. Chceme Ti spievať chválu a ďakovať naveky za dar zmierenia s Tebou i 

s Cirkvou. 

Nebeský Otče, prosíme Ťa teraz o dar pravého ducha pokánia. Nauč nás vidieť svoje 

hriechy v pravde a v pokore ich uznať pred Tebou. Daj, aby naše srdcia neboli tvrdé, 

ale otvorené Tvojmu milosrdenstvu. Ježišu, Ty si zomrel za naše hriechy a vstal z 

mŕtvych, aby sme mali nový život. Vlej do nás ľútosť, ktorá pramení z lásky k Tebe, 

nie zo strachu, ale z túžby byť Ti bližšie. Duchu Svätý, zapáľ v nás oheň obrátenia a 

odvahu odvrátiť sa od hriechu. Daj nám silu zrieknuť sa zla a vytrvalo kráčať za 

Ježišom. Nech náš život svedčí o tom, že sme premenení Tvojou milosťou. 

Pane Ježišu, odpusť nám, že sme niekedy pristúpili k svätej spovedi len zo zvyku či 

povinnosti, bez pravej ľútosti. Odpusť, že sme si nedali čas stíšiť sa a úprimne Ti 

otvoriť svoje srdcia. Prosíme Ťa, očisti nás od ľahostajnosti a naplň nás pravým 

duchom pokánia, aby sme vždy prichádzali k sviatosti zmierenia s láskou, dôverou a 

túžbou po Tebe. 

Odpusť nám, že sme niekedy pristúpili k svätej spovedi nepripravení, bez úprimnej 

ľútosti, zo zvyku alebo len z obavy, čo si o nás pomyslia iní. Odpusť, že sme zamlčali 

hriechy a tak nie vždy otvorili svoje srdcia Tvojmu Duchu Svätému a nevydali Ti 

všetko, čo nás ťaží. Ľutujeme, že sme tým urazili Tvoju lásku a premárnili šancu 

zakúsiť plnosť Tvojho milosrdenstva. 

 

Pieseň  



6 
 

OSOBA 2: 

Milosrdný Pane Ježišu, prinášame Ti našich bratov a sestry, ktorí sa vzdialili od Teba 

a odmietajú prijať dar svätej spovede. Prosíme Ťa za tých, ktorí sú už dlhé roky v stave 

ťažkého hriechu a stratili dôveru, odvahu či túžbu obrátiť sa k Tebe. Dotkni sa ich sŕdc, 

zbav ich strachu, pýchy a ľahostajnosti a prebuď v nich túžbu po Tvojom 

milosrdenstve. Prosíme aj za tých, ktorých sklamali kňazi – daj im silu odpustiť a 

znovu uveriť, že Ty konáš v sviatosti zmierenia. Duchu Svätý, osvieť ich, priveď k 

prameňu života a daruj im radosť z odpustenia a slobodu Božích detí. 

Pane Ježišu, Ty poznáš naše srdcia a vieš o všetkých, ktorí sa boja pristúpiť k svätej 

spovedi. Prosíme Ťa za nich – zlom v nich putá strachu, hanby a obáv. Daj im zakúsiť, 

že spoveď nie je súd, ale stretnutie s Tvojím milosrdným srdcom. Duchu Svätý, posilni 

ich a vlievaj do nich dôveru, že Tvoja láska je väčšia než ich hriechy. Rozžiar v nich 

istotu, že kňaz je len Tvoj nástroj a že v spovedi sa stretávajú priamo s Tebou. Daruj im 

odvahu urobiť prvý krok, zakúsiť pokoj z odpustenia a radosť zo zmierenia. Ježišu, 

osloboď ich od strachu a priveď ich k sebe, aby mohli zakúsiť slobodu Božích detí. 

Pane Ježišu, s láskou Ti predkladáme našich bratov a sestry, a prosíme Ťa za tých, ktorí 

sú uväznení v škrupuliach, ktorí všade vidia hriech a nedokážu zakúsiť slobodu 

Tvojho milosrdenstva. Osloboď ich od strachu a vnútorného napätia, vlej do nich pokoj 

a dôveru, že Tvoja láska je mocnejšia než ich slabosti. Nech zakúsia, že Ty nehľadíš na 

nich s tvrdosťou, ale s nehou a túžbou uzdraviť ich srdcia. Zároveň Ťa prosíme aj za 

tých, ktorí sú uväznení v opačnom extréme – v ľahostajnosti a vo falošnom pokoji. 

Otvor ich oči, aby spoznali vážnosť hriechu, ktorý ich oddeľuje od Teba, a prebuď v 

nich túžbu po obrátení. Nedovoľ, aby zostali uspokojení v duchovnej slepote, ale 

privádzaj ich k svetlu pravdy, aby spoznali, že len Ty si cesta, pravda a život. 

 

OSOBA 3: 

Pane Ježišu, ďakujeme Ti za všetkých kňazov, ktorí slúžia ako Tvoji služobníci v 

sviatosti zmierenia. Prosíme Ťa, napĺňaj ich Duchom Svätým, aby boli Tvojimi živými 

nástrojmi milosrdenstva. Daruj im múdrosť, trpezlivosť a láskavosť pri sprevádzaní 

kajúcnikov, aby v ich slovách a postoji mohli ľudia zakúsiť Tvoju blízkosť, dobrotu a 

súcit. Chráň ich pred únavou, sklamaním a ťažobou cudzích hriechov, ktoré denne 

počúvajú. Posilňuj ich vo viere, aby aj ich vlastné srdcia stále čerpali z prameňa Tvojho 

odpustenia. Nech sú spovedníci vždy obrazom Teba – Dobrého Pastiera, ktorý hľadá 

stratených, uzdravuje zranených a vedie všetkých k radosti zmierenia. 
 

Pieseň  
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Drahý Ježišu, s vďačným srdcom Ti ďakujeme za tento čas pred Tebou a za dar 

sviatosti zmierenia, za možnosť znovu a znovu prichádzať k Tebe a prijímať Tvoje 

nekonečné milosrdenstvo. Ďakujeme Ti, že nás nikdy neodmietaš, ale nás voláš späť k 

sebe, aj keď sme slabí a opakujeme tie isté pády. Ďakujeme Ti za Ducha Svätého, ktorý 

nám pomáha poznať pravdu o sebe a vedie nás k úprimnej ľútosti. Prosíme Ťa, nech 

naše srdcia nikdy neupadnú do strachu príť k Tebe, ale nech vždy kráčame cestou 

pravdy, lásky a pokoja. Veď nás, Pane, aby sme žili ako Tvoji synovia a dcéry – 

slobodní, radostní a naplnení Duchom Svätým. Tebe patrí chvála a vďaka teraz i 

naveky. 

 

KŇAZ: 

Záver adorácie: na úmysel Svätého Otca, Tantum ergo, eucharistické požehnanie 

Pane Ježišu, vo vznešenej Oltárnej sviatosti zanechal si nám pamiatku svojho 

umučenia a zmŕtvychvstania; prosíme ťa, pomáhaj nám uctievať tajomstvo tvojho tela 

a krvi s takou vierou a láskou, aby sme vždy pociťovali účinky tvojho vykupiteľského 

diela. Lebo ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen. 

 

Pieseň oslavy 

 

 


